Header math.h

M_E, M_LOG2E, M_LOG10E, M_LN2, M_LN10, M_PI, M_PI_2,
M_Pl_4,M_1_PI, M_2_PI, M_2_SQRTPI, M_SQRT2, M_SQRT_2

math.h  State i funkcje matematyczne State matematyczne:
Funkcije:
round (), floor(), ceil(), trunc(), fmod()
sin(), cos(), tan(), asin(), acos(), atan(), atan2()
sinh(), cosh(), tanh(), asinh(), acosh(), atanh()
sqrt(), cbrt(), exp(), exp2(), pow(), hypot()
log(), log10(), log2()
fdim(), fmin(), fmax()
abs(), fabs()

#include<math.h>

Predefiniowane state:

M_E e = 2.71828182845904523536

M_LOG2E 1b(e) 1.44269504088896340736

M_LOG10E log.ee = 0.434294481903251827651

M_LN2 In(2) 0.693147180559945309417

M_LN1o 1n(10) 2.30258509299404568402

M_PI pi 3.14159265358979323846

M_PI_2 pi/2 = 1.57079632679489661923

M_PI_4 pi/4 = 0.785398163397448309616

M_1_PI 1/pi = 0.318309886183790671538

M_2_PI 2/pi = 0.636619772367581343076

M—1_SQRTRI—1/sqri{pi)—=—0+564189583547756286948

M_2 SQRTPI 2/sqrt(pi) = 1.12837916709551257390

M_SQRT2 sqrt(2) = 1.41421356237309504880

M_SQRT_2 1/sqrt(2) = 0.707106781186547524401

// Juz zdefiniowane state matematyczne

#include<stdio.h>
#include<math.h>
#include<locale.h>

// ten temat

int main(void)

{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

//polskie znaki

<-- tego juz nie ma (byto w 'Turbo C++')

// dla 'setlocale()'

printf("\n - - - - - - Predefiniowane state matematyczne - - - - - \n");
printf("\n Liczba Eulera (liczba Nepera) e = %f", M_E);
printf("\n Logarytm binarny (podstawa 2) liczby e = %f", M_LOG2E);
printf("\n Logarytm dziesietny liczby e = %f", M_LOG1@E);
printf("\n Logarytm naturalny liczby 2 = %f", M_LN2);
printf("\n Logarytm naturalny liczby 10 = %f", M_LN19);
printf("\n Liczba pi = %f", M_PI);
printf("\n Liczba pi/2 = %f", M_PI_2);

printf("\n Liczba pi/4

%f", M_PI_4);



printf("\n Liczba 1/pi (odwrotnos¢ pi) = %f", M 1 PI);

printf("\n Liczba 2/pi = %f", M 2 PI);

// printf("\n Liczba 1/sqrt(pi) = %f", M_1 SQRTPI);
printf("\n Liczba 2/sqrt(pi) = %f", M_2 SQRTPI);
printf("\n Pierwiastek drugiego stopnia liczby 2 = %f", M_SQRT2);
printf("\n 1/sqrt(2). Odwrotnos¢ pierwiastka liczby 2 = %f", M_SQRT1 2);
printf("\n To takze sqrt(2)/2 \n");
return 0;

Wynik dziatania programu:

Predefiniowane state matematyczne

.718282
.442695
.434294
.693147
.302585
.141593
.570796
.785398
.318310
.636620
.128379
.414214
.707107

Liczba Eulera (liczba Nepera) e =

Logarytm binarny (podstawa 2) liczby e =

Logarytm dziesietny liczby e =

Logarytm naturalny liczby 2 =

Logarytm naturalny liczby 10 =

Liczba pi =

Liczba pi/2 =

Liczba pi/4 =

Liczba 1/pi (odwrotnosc¢ pi) =

Liczba 2/pi =

Liczba 2/sqgrt(pi) =

Pierwiastek drugiego stopnia liczby 2 =

1/sqrt(2). Odwrotnosc¢ pierwiastka liczby 2 =
To takze sqrt(2)/2

p
1
0
0
p
3
1
0
0
0
1
1
0

Process exited after 10.06 seconds with return value ©
Press any key to continue .

Zaokraglanie liczb zmiennoprzecinkowych do liczb catkowitych i otrzymywanie reszty z

dzielenia

e round (x) - zaokragla do najblizszej liczby catkowitej

e floor (x) -zaokraglaw doét

e ceil (x) -zaokrgglaw gore

e trunc (x) - obcina czes$¢ utamkowa i pozostawia catkowitg (zaokragla w dot)
o fmod (X,y) - daje reszte z dzielenia x/y

Jezeli chciatbys zaokragli¢ liczbe zmiennoprzecinkowg do np. dwdch lub trzech miejsc po przecinku lub
liczbe catkowitg czy zmiennoprzecinkowg do np. stu lub tysigca to pomndz/podziel te liczbe przez 100 lub
1000 a po zaokragleniu odpowiednio podziel/pomnéz te liczbe przez 100 lub 1000.

#include<stdio.h>
#tinclude<math.h>
#include<locale.h>

int main(void)

{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");



float al = 4;

float a2 = 4.3;

float a3 = 4.5;

float a4 = 4.7;

float a5 = -4;

float a6 = -4.3;

float a7 = -4.5;

float a8 = -4.7;

float z = -12.345678;

float x = 8, y = 5;

printf("\n - - - - - Zaokragglanie liczb do liczby catkowitej - - - - - ");
printf("\n\n Zaokraglanie do najbliZzszej liczby catkowitej 'round(liczba)'");
printf("\n %t  -->  %f", al, round(al) );
printf("\n %t -->  %f", a2, round(a2) );
printf("\n %t --> %f", a3, round(a3) );
printf("\n %t -->  %f", a4, round(ad) );
printf("\n %t --> %f", a5, round(a5) );
printf("\n %t --> %f", a6, round(a6) );
printf("\n %t --> %f", a7, round(a7) );
printf("\n %t --> %f", a8, round(a8) );
printf("\n\n Zaokraglanie w dét 'floor(liczba)'");
printf("\n %t -->  %f", al, floor(al) );
printf("\n %t -->  %f", a2, floor(a2) );
printf("\n %t -->  %f", a3, floor(a3d) );
printf("\n %t -->  %f", a4, floor(ad) );
printf("\n %t --> %f", a5, floor(a5) );
printf("\n %t --> %f", a6, floor(a6) );
printf("\n %t --> %f", a7, floor(a7) );
printf("\n %t --> %", a8, floor(a8) );
printf("\n\n Zaokraglanie w goére 'ceil(liczba)'");
printf("\n %t -->  %f", al, ceil(al) );
printf("\n %t -->  %f", a2, ceil(a2) );
printf("\n %t -->  %f", a3, ceil(a3d) );
printf("\n %t --> %", a4, ceil(ad) );
printf("\n %t --> %f", a5, ceil(ab) );
printf("\n %t -->  %f", a6, ceil(ab) );
printf("\n %t -->  %f", a7, ceil(a7) );
printf("\n %t -->  %f", a8, ceil(a8) );
printf("\n\n Obcinanie 'trunc(liczba)'");
printf("\n %t --> %f", al, trunc(al) );
printf("\n %t -->  %f", a2, trunc(a2) );
printf("\n %t -->  %f", a3, trunc(a3) );
printf("\n %t -->  %f", a4, trunc(ad) );
printf("\n %t --> %f", a5, trunc(a5) );
printf("\n %t -->  %f", a6, trunc(a6) );
printf("\n %t -->  %f", a7, trunc(a7) );
printf("\n %t --> %f", a8, trunc(a8) );
printf("\n\n Zaokraglanie 'round(liczba)' liczby %f do 1/100", z);
printf("\n %t --> ", 2);

z *= 100; z = round(z); z /= 100; printf("%f", z);



printf("\n\n

printf("\n\n Reszta z dzielenia 'fmod(liczba_ 1, liczba 2)'");
printf("\n %t /| Bt --> %t -->  %d", x, y, fmod(x, y), (int)fmod(x, y) );

printf("\n");
return 0;

Wynik dziatania programu:

Zaokraglanie liczb do liczby catkowitej

Zaokraglanie do najblizszej liczby catkowitej 'round(liczba)'’
4.000000 --> 4.000000
4.300000 --> 4.000000
4.500000 --> 5.000000
4.700000 --> 5.000000
-4.000000 --> -4.000000
-4.300000 --> -4.000000
-4.500000 --> -5.000000
-4.700000 --> -5.000000

Zaokraglanie w dét 'floor(liczba)'
4.000000 --> 4.000000
4.300000 --> 4.000000
4.500000 --> 4.000000
4.700000 --> 4.000000
-4.000000 --> -4.000000
-4.300000 --> -5.000000
-4.500000 --> -5.000000
-4.700000 --> -5.000000

Zaokraglanie w goére 'ceil(liczba)'
4 .000000 --> 4.,000000
4.,300000 --> 5.000000
4.500000 --> 5.000000
4.700000 --> 5.000000
-4.,000000 --> -4.000000
-4,300000 --> -4.000000
-4.,500000 --> -4.000000
-4.,700000 --> -4.000000

Obcinanie 'trunc(liczba)'
4.000000 --> 4.000000
4 ,300000 --> 4.000000
4,500000 --> 4.000000
4.700000 --> 4.000000
-4.,000000 --> -4.000000
-4.,300000 --> -4.000000
-4.500000 --> -4.000000
-4.,700000 --> -4.000000

Zaokrgglanie 'round(liczba)' liczby -12.345678 do 1/100
-12.345678 --> -12.350000




Reszta z dzielenia 'fmod(liczba_1, liczba_2)'
8.000000 / 5.000000 --> 3.000000 --> 3

Process exited after 10.43 seconds with return value ©
Press any key to continue .

Dodatkowo 'Turbo C++' oferuje funkcje bcd() stosujgcg 'zaokraglanie bankowe', ktére zaokragla do
najblizszej cyfry parzystej. Np.:

bed (12.335, 2) 12.34
bed (12.345, 2) = 12.34
bed (12.355, 2) 12.36

Funkcje trygonometryczne

Wartosci argumentow, jezeli dotyczg katdw, pobierane sg w radianach.
Mata tabela miary katéw: stopnie <--> radiany:

0,5236rad  30°

0,7854rad  45°

1,0472rad  60°

15708 rad  90°

2,0944rad 120°

2,3562rad  135°

2,6180rad  150°

3,1416rad  180° (mradianéw )

e sin  (X) -sinusx Dziedzina: (—o°; +°°)

e cos (xX) -cosinus X Dziedzina: (—o°; +°°)

e tan (x) -tangensXx Dziedzina: (—o°; +°°) \ (/2 + kn ), gdzie k to liczba catkowita
e asin (x) -arcus sinus X Dziedzina: [-1;1]

e acos (x) -arcuscosinusx Dziedzina: [-1;1]

e atan (x) -arcustangens x Dziedzina: (—o°; +o°)

e atan2 (y, x) - arcus tangens dla kata, ktérego pierwsze ramie to nieujemna pétos OX a drugie
zawierajgce wspotrzedne x i y. Wraz ze wzrostem miary kata przyjmuje wartosci od 0 do
90 (pierwsza ¢wiartka), od 90 do 180 (druga ¢wiartka), od -180 do -90 (trzecia ¢wiartka) i
od -90 do -0 (czwarta ¢wiartka)

Dziedzina: ( (—°°; +°°), (=°°; +°) )\ (0;0)

cotangens to odwrotnos¢ tangensa
ctg(x) = 1/tan(x) --> 1/tan(x)

arcus cotangens(x) to n/2 - arcus tangens(x)
actg(x) =m/2 - atan(x) --> M_PI_2 - atan(x)

Funkcje cyklometryczne:
arcus sinus (arcsin) jest funkcjg odwrotng do funkcji sinus rozpatrywanej na przedziale [-n/2, /2]
arcus cosinus (arccos) jest funkcjg odwrotng do funkgji cosinus rozpatrywanej na przedziale [0, n]
arcus tangens (arctg) jest funkcjg odwrotng do funkcji tangens rozpatrywanej na przedziale [-/2, /2]
arcus cotangens (arcctg) jest funkcjg odwrotng do funkcji cotangens rozpatrywanej na przedziale [0, n

Zauwaz drobne réznice w zapisach funkcji, zaréwno w podrecznikach jak i sktadni jezyka 'C'.

// Funkcje trygonometryczne



#include<stdio.h>
#include<math.h>
#include<locale.h>

#define radian_na_stopnie 57.295779513

int main(void)

{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

float k_rad = 2.3562;

float k_stp k_rad * radian_na_stopnie;
float k1 = 1;

float x = -5, y = 5;

printf("\n - - - - - - Funkcje trygonometryczne - - - - - - \n");

printf("\n sinus(%.2f rad) = sinus(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, sin(k_rad) );
printf("\n cosinus(%.2f rad) = cosinus(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, cos(k_rad) );
printf("\n tangens(%.2f rad) = tangens(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, tan(k_rad) );

printf("\n cotangens(%.2f rad)

cotangens(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, 1 / tan(k_rad) );
printf("\n\n - - - - - - Funkcje cyklometryczne - - - - - - \n");

printf("\n arcsin(%.2f)

%.2f rad = %.2f°", k1, asin(kl), asin(kl) * radian_na_stopnie );

printf("\n arccos(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k1, acos(kl), acos(kl) * radian_na_stopnie );
printf("\n arctg(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k1, atan(kl), atan(kl) * radian_na_stopnie );
printf("\n arcctg(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k1, M PI_2 - atan(kl), (M_PI_2 - atan(kl)) *

radian_na_stopnie );

printf("\n\n arctg() gdy druga pétos$ kata przechodzi przez punkt o wspéirzednych x=%.1f, \
y=%.1f", x, y);

printf("\n arctg(%.1f,%.1f) = %.2f rad = %.2f°", x, y, atan2(y,x), atan2(y,x) *
radian_na_stopnie );

printf("\n");
return 0;

}

Uwaga: ASCII dla symbolu stopnia (°) strony kodowej 852 (polska strona kodowa) to numer 248. Gdybys
miat ktopoty z uzyskaniem symbolu ° to przycisnij [Alt] i trzymajac go przyciskaj kolejno 2 4 8 (w tym
momencie uwolnij [Alt]) w bloku numerycznym (tym, po prawej stronie klawiatury a nie u jej gory). Moze sie
okazac, ze prawy [Alt] dziata w tym przypadku inaczej niz lewy [Alt] - wyprdbuj obydwa przyciski [Alt].

Wynik dziatania programu:

- - - - - - Funkcje trygonometryczne

sinus(2.36 rad) sinus(135.00°)
cosinus(2.36 rad) cosinus(135.00°)
tangens(2.36 rad) tangens(135.00°)
cotangens(2.36 rad) cotangens(135.00°) =

- Funkcje cyklometryczne

arcsin(1.00) 1.57 rad = 90.00°
arccos(1.00) 0.00 rad = 0.00°
arctg(1.00) 0.79 rad = 45.00°




Process exited after 13.08 seconds with
Press any key to continue .

arcctg(1.00) = 0.79 rad = 45.00°

arctg() gdy druga pdétos kata przechodzi przez punkt o wspéirzednych x=-5.0, y=5.0
arctg(-5.0,5.0) =

2.36 rad = 135°

Funkcje hiperboliczne

sinh
cosh (x) - cosinus hiperboliczny x

(x) - sinus hiperboliczny x
tanh (X) - tangens hiperboliczny x
cotangens hiperboliczny x

asinh (x) - arcus sinus hiperboliczny x

acosh (x) - arcus cosinus hiperboliczny x
atanh (x) - arcus tangens hiperboliczny x
arcus cotangens hiperboliczny x
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arcsinh(x)

arccosh(x)

#include<stdio.h>
#include<math.h>
#include<locale.h>

#define radian_na_stopnie 57.295779513

int main(void)

{

setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

float k_rad
float k_stp

0.7854;
k_rad * radian_na_stopnie;

return value ©

Dziedzina: (-o°; +°°)
Dziedzina: (-o°; +°°)
Dziedzina: (-o°; +°°)
Dziedzina: (—==,0) U (0, +°°)
Dziedzina: (—°°; +°°)
Dziedzina: [1, +°°)
Dziedzina: (-1,1)
Dziedzina: (-=2,—1) U (1, +°°)
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float k1
float k2
float k3
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printf("\n - - - - - - Funkcje hiperboliczne - - - - - - \n");

printf("\n sinh(%.2f rad) sinh(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, sinh(k_rad) );

printf("\n cosh(%.2f rad) = cosh(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, cosh(k_rad) );

printf("\n tgh(%.2f rad) = tgh(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, tanh(k_rad) );

printf("\n ctgh(%.2f rad) = ctgh(%.2f°) = %.2f", k_rad, k_stp, 1 / tanh(k_rad) );

printf("\n\n - - - - Funkcje hiperboliczne odwrotne - - - - \n");

printf("\n arcsinh(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k1, asinh(kl), asinh(kl) * radian_na_stopnie );
printf("\n arccosh(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k1, acosh(kl), acosh(kl) * radian_na_stopnie );
printf("\n arctgh(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k2, atanh(k2), atanh(k2) * radian_na_stopnie );
printf("\n arcctgh(%.2f) = %.2f rad = %.2f°", k3, atanh(1/k3), atanh(1/k3) * radian_na_stopnie );

printf("\n");
return 0;

Wynik dziatania programu:

sinh(0.79 rad) sinh(45.00°) = 0.87
cosh(9.79 rad) cosh(45.00°) 1.32
tgh(0.79 rad) tgh(45.00°) = 0.66
ctgh(9.79 rad) ctgh(45.00°) = 1.52

- - - Funkcje hiperboliczne odwrotne - - - -
arcsinh(1.50) = 1.19 rad = 68.45°
arccosh(1.50) = 0.96 rad = 55.14°
arctgh(0.50) 0.55 rad = 31.47°
arcctgh(4.00)

Process exited after 10.13 seconds with return value ©
Press any key to continue .

Pierwiastki i potegi

e sqrt (x) - pierwiastek drugiego stopnia (kwadratowy) liczby x  Dziedzina: [0; +°°)
e cbrt (x) - pierwiastek trzeciego stopnia (szescienny) liczby x =~ Dziedzina: (—o°; +o°)

e exp (x) -€ Dziedzina: (-o°; +°9)
e exp2 (x) -2 Dziedzina: (—o°; +0°)
e pow (x,y) - Dziedzina: ( (-9°; +99), (—o0; +o0) )

e hypot (X, y) - dlugosc¢ przeciwprostokatnej, gdy dtugosci przyprostokgtnych to x iy
Dziedzina: ( (0; +o°), (0; +°°))

Pierwiastek n-tego stopnia to potega o wykfadniku 1/n.
Pierwiastek 4-go stopnia liczby 5 to potega o wykfadniku 0.25 --> pow(5, 0.25)



#include<stdio.h>
#include<math.h>
#tinclude<locale.h>

int main(void)
{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

float x2 = 2, x3 = 3, x4 = 4, x5 = 5;
printf("\n - - - - - - - - - - Pierwiastki i potegi - - - - - - - - - - ")
printf("\n\n * Pierwiastki");

printf("\n Pierwiastek drugiego stopnia liczby %.2f to  %.4f", x2, sqrt(x2) );

printf("\n Pierwiastek trzeciego stopnia liczby %.2f to %.4f", x2, cbrt(x2) );

printf("\n Pierwiastek %.0f stopnia liczby %.2f to %.4f", x4, x5,
pow(x5, 1/x4) );

printf("\n\n * Potegi");

printf("\n Liczba Nepera (e) podniesiona do potegi %.2f to %.4f", x2, exp(x2)
)
printf("\n Liczba 2 podniesiona do potegi %.2f to  %.2f", x5, exp2(x5) );
printf("\n Liczba %.2f podniesiona do potegi %.2f to %.2f", x3, x4, pow(x3,
x4) );

printf("\n\n * Dtugos$¢ przeciwprostokatnej");
printf("\n Diugos¢ przeciwprostokatnej, gdy przyprostokatne to %.2f i %.2f \
wynosi %.2f", x3, x4, hypot(x3, x4) );

printf("\n");
return 0;

}

Wynik dziatania programu:

* Pierwiastki

Pierwiastek drugiego stopnia liczby 2.00 to
Pierwiastek trzeciego stopnia liczby 2.00 to
Pierwiastek 4 stopnia liczby 5.00 to

* Potegi

Liczba Nepera (e) podniesiona do potegi 2.0 to 7.3891
Liczba 2 podniesiona do potegi 5.00 to 32.00
Liczba 3.00 podniesiona do potegi 4.0 to 81.00

* Dtugosc¢ przeciwprostokatnej
Dtugos¢ przeciwprostokatnej, gdy przyprostokatne to 3.00 i 4.00 wynosi 5.00

Process exited after 13.48 seconds with return value ©
Press any key to continue .




Logarytmy

e log (x) -In(x), czyliloge(x) Dziedzina: (0; +o°)
e 10910 (X) -logio(X) Dziedzina: (0; +°°)
e log2 (x) -logx(x) toznaczy Ib(x) Dziedzina: (0; +°°)

Logarytm o dowolnej podstawie:
loga(b) = logc(b) / logc(a)
lub
loga(b) = In(b) / In(a)

1
1
A\

loglo(b) / logle(a)

1
1
v

log(b) / log(a)

#include<stdio.h>
#include<math.h>
#include<locale.h>

int main(void)

{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

float x100 = 100, x1000 = 1000, x1024 = 1024, x81 = 81;
float a = 3;

printf("\n\n - - - - - - - - - - - - Logarytmy - - - - - - = - - - - - ")

printf("\n Logarytm naturalny liczby %.2f, 1ln(%.2f) to %.4f", x1000, x1000,
log(x1000) );

printf("\n Logarytm dziesietny liczby %.2f, 1lg(%.2f) to %.4f", x1000, x1000,
loglo(x1000) );

printf("\n Logarytm binarny liczby %.2f, 1lb(%.2f) to %.4f", x1024, x1024,
log2(x1024) );

printf("\n Logarytm przy podstawie %.2f liczby %.2f to %.4f", a, x81, loglo(x81) /
logle(a) );

printf("\n");

return 0;

}

Wynik dziatania programu:

Logarytmy

Logarytm naturalny liczby 1000.00, 1n(1000.00) to 6.9078
Logarytm dziesietny liczby 1000.00, 1g(1000.00) to 3.0000
Logarytm binarny liczby 1024.00, 1b(1024.00) to 10.0000

Logarytm przy podstawie 3.00 liczby 81.00 to 4.0000

Process exited after 0.5 seconds with return value ©
Press any key to continue .

Sprawdzenie:
1n(1000)
1g(1000)

6.9078 <--> %8 = 2,718282°°% = 1000.05 = 1000
3 <--> 10° = 1000



1b(1024) = 10 <--> 2% = 1024
logs(81) = 4 <--> 3" =81

Porownanie dwoch liczb

fdim (X, y) - daje dodatnig réznice pomiedzy x i y. Jezeli x-y < 0, daje 0
fmin (X, y) - daje mniejszg liczbe z dwdch liczb zmiennoprzecinkowych, traktujgc NAN jak brak danych
fmax (X, y) - daje wiekszg liczbe z dwdch liczb zmiennoprzecinkowych, traktujgc NAN jak brak danych

Wszystkie przypadki - Dziedzina: ( (—o°; +°°), (—°°; +°))

#include<stdio.h>
#include<math.h>
#include<locale.h>

int main(void)

{

}

setlocale(LC_CTYPE, "Polish");

float a = 100.1111, b = 500.5555, c = -700.7777;

printf("\n - - - - - - - - - - Poréwnanie dwéch liczb - - - - - - - - - - \n");

%.2f to %.2f", a, b, fdim(a, b) );

%.2f to %.2f", b, a, fdim(b, a) );
%.2f to %.2f", a, c, fdim(a, c) );

printf("\n Dodatnia rdéznica dwoéch liczb: %.2f i
printf("\n Dodatnia réznica dwéch liczb: %.2f i
printf("\n Dodatnia rdéznica dwéch liczb: %.2f i
printf("\n");

printf("\n Z dwéch liczb: %.2f i %.2f najmniejsza jest %.2f", a, b, fmin(a, b) );
printf("\n Z dwéch liczb: %.2f i %.2f najwiekszg jest %.2f", a, b, fmax(a, b) );

printf("\n");
return 0;

Wynik dziatania programu:

Poréwnanie dwéch liczb

Dodatnia réznica dwéch liczb: 100.11 i 500.56 to ©.00
Dodatnia réznica dwéch liczb: 500.55 i 100.11 to 400.44
Dodatnia réznica dwéch liczb: 100.11 i -700.78 to 800.89

Z dwéch liczb: 100.11 i 500.56 najmniejsza jest 100.11
Z dwéch liczb: 100.11 i 500.56 najwiekszg jest 500.56

Process exited after 10.09 seconds with return value ©
Press any key to continue .

Wartos¢ bezwzgledna liczby

abs (x) - warto$¢ absolutna liczby catkowitej
fabs (x) - warto$¢ absolutna liczby zmiennoprzecinkowej

Wszystkie przypadki - Dziedzina: (—o°; +°°)



#include<stdio.h>
#tinclude<math.h>
#include<locale.h>

int main(void)

{
setlocale(LC_CTYPE, "Polish");
int i=100, j = -100, k = 0;
float f = 10.123, g = -10.123;
printf("\n - - - - - - - Wartos¢ bezwzgledna liczby - - - - - - - \n");
printf("\n Wartos¢ bezwzgledna %d to %d", i, abs(i) );
printf("\n Wartosc¢ bezwzgledna %d to %d", j, abs(j) );
printf("\n Wartos¢ bezwzgledna %d to %d", k, abs(k) );
printf("\n");
printf("\n Wartos¢ bezwzgledna %.2f to %.2f", f, fabs(f) );
printf("\n Wartos¢ bezwzgledna %.2f to %.2f", g, fabs(g) );
printf("\n");
return 9;

}

Wynik dziatania programu:

Wartosc¢ bezwzgledna liczby

Wartos¢ bezwzgledna 100 to 100
Wartos¢ bezwzgledna -100 to 100
Wartos¢ bezwzgledna © to ©

Wartos¢ bezwzgledna 10.12 to 10.12
Wartos¢ bezwzgledna -10.12 to 10.12

Process exited after 13.49 seconds with return value ©
Press any key to continue .




